

台完成修法 陸配4年可轉證

等待期間可出入境 初期料2萬人受惠



馬英九27日出席「2012年全台新移民家庭楷模表揚活動」，向新移民家庭伸出歡迎的手。

香港文匯報訊 綜合報導：台灣行政機構考量海外配偶、大陸配偶權益平衡的原則，已完成「兩岸人民關係條例」草案的修法，將現行大陸配偶取得台灣身份證的時間由6年縮減為4年，在等待領取身份證的這段期間，有30天出境的彈性空間。預計此修法會在下周四的「行政院」院會通過，將有2萬名正在等待身份證的大陸配偶受惠。

據報，大陸配偶取得身份證的時間，在2009年已由原先的8年縮短為6年，但仍與海外配偶的標準有落差，此次修法調整後，預計將有2萬名大陸配偶直接受惠。台灣行政機構同時也實踐馬英九對大陸配偶的承諾，在下周「院會」中將通過修正草案。

下周「院會」通過

相關官員表示，「政務委員」管中閔已於10月8日完成「兩岸條例」第十七條修正草案的審查，修正現行大陸配偶到台灣取得身份證的規定，「依親居留滿4年」，改為「依親居留滿3年」，每年在台灣合法居留期間須超過183天。



台當局傾聽陸配訴求，縮短陸配取得身份證的時間。圖為陸配爭取權益示威遊行。

官員也說，對於現行大陸配偶取得長期居留證後，想入籍取得身份證，必須連續居住1年才能出境的規定，這次修法做了放寬規定，未來不必「坐身份證監」，這一整年可出境30天，方便返鄉探親。

台灣當局領導人馬英九本月27日出席新移民家庭楷模表揚活動場合，承諾新移民家庭「大陸配偶目前可取得身份證時間是6年，將來會進一步與其他

外配的時間一致，最快4年就可以拿到」。

陸續檢討其他條例

相關官員表示，當局針對兩岸條例進行通盤檢討，在陸生、陸配問題獲得解決後，接下來仍有許多問題有待商榷，包括繼續放寬陸生來台就讀、兩岸互設辦事機構。另外，陸資來台、大陸廣告放鬆等議題，各主管機關也在進行相關討論。

台學生染H3N2 發病9天死亡

香港文匯報訊 據中社社報，台灣一名年僅21歲的男大學生感染H3N2流感病毒，從發病、住院到住進加護病房，短短9天不幸死亡。成為今年台灣最年輕流感死亡個案。根據台灣疾管局監測資料顯示，今年7月進入流感季以來，島內流感併發症確定病例累計已260例，並造成25人死亡。死者全數感染A型流感，其中除了一例為感染H1N1流感病毒外，其餘皆為H3N2。疾管局防疫醫師指出，這名年輕男性雖有氣喘病史，但平常健康狀況良好，已經連續2年未接種流感疫苗，沒想到8月30日出現咳嗽、流鼻水等症狀，隔天就因肺炎急診住進加護病房，9月7日因肺炎併發多重器官衰竭不治；這也是今年夏季流感季以來，島內最年輕的死亡病例。疾管局呼籲年輕人千萬別自恃身體強健，因為往年經驗顯示，年輕人一旦感染流感，往往症狀嚴重，每一年因流感喪命的年輕人都有1至2人。登革熱續蔓延 患者範圍擴大 另據中社社報，台灣「衛生署」疾病管制局30日表示，過去一周台灣新增78例本土登革熱病例，疫情仍呈持續蔓延趨勢。「衛生署」疾病管制局副局長周志浩說，今年入夏以來，台灣共發現登革熱確定病例810例，大多在南部。其中台南市566例、高雄市230例、桃園縣7例、新北市2例、台北市、苗栗縣、嘉義縣、台東縣及澎湖縣各1例。他說，從上週新增登革熱病例的數字看，疫情並沒有減少，仍持續蔓延，且患者居住地範圍還有所擴大，呼籲民眾提高警覺。

「衛生署疾病管制局」提醒，預防流感，最好的辦法是施打流感疫苗。



衛生署疾病管制局提醒，預防流感，最好的辦法是施打流感疫苗。

美商務部次長訪台招商

香港文匯報訊 據《旺報》報導，美國商務部次長桑傑士昨日訪台，此行除了宣傳「美國免簽證計劃」(VWP)外，還將推銷「選擇美國」(Select USA)招商計劃。美國在台協會(AIT)29日上午透過新聞稿表示，桑傑士10月30日至11月1日訪問台灣。他的亞洲之行旨在推廣美國總統奧巴馬的「國家旅遊觀光策略」和「國家出口計劃」。AIT指出，桑傑士訪台期間，將拜會馬英九及其他官員，並與商業領袖會面。他也將於31日在一場為台灣企業界人士所舉辦的餐會中發表專題演講。台灣「外交部」表示，桑傑士主管全球商務服務及投資推廣，此行顯示美國對美經貿關係的重視。「外交部」期盼台美雙邊在科技、環保、觀光、教育、文化等不同層面的合作關係將更為加強。

談「部長」生涯 龍應台：瑣碎 有點荒誕

香港文匯報訊 據《旺報》報導，「文化部長」龍應台日前接受大陸媒體專訪，她說上任後常要面對瑣碎的對個人的誤解，「一方面重大問題等著你每時每刻去思考，去謹慎決策；另一方面『立委』會指責你穿球鞋進『立法院』，報上會登你吃盒飯、坐電梯之類的事情，很多還是假的。這有點荒誕。」

「我骨子裡還是文人」

龍應台接受訪問時表示，幾乎所有台灣人都知道，現在所謂當官是一件可怕的事，因為身體裡有儒家的東西，所以在「部長」位子上一天就會盡一天職分，扮演一個肝腦塗地的苦工，「可我骨子裡還是文人。」

她說決定接掌「文化部」要問，「本來一咬牙一閉眼，心想：『媽的，就去做吧。』」她說今年剛好60歲，如果再晚4年來找她，她肯定幹不了，強調「如果人生還要再用一次大力氣，這是最後一次。」

她進一步表示，因為政治思維、籌謀算計，本不是她所擅長的，但政治裡有許多是屬於溝通、平衡的藝術，是不得不去做的。「你必須完成那些協調、算計，才能爭取到一點做事的空間。」



龍應台表示上任後常要面對瑣碎的對個人的誤解。

借林益世家騙財 「詐乾」婦人畢生積蓄

香港文匯報訊 據中社社報，轟動全台的林益世案，成為台灣騙子的最新詐騙道具，高雄一名60歲的高姓婦人，接到詐騙集團電話，謊稱其帳戶涉及幫林益世洗錢，婦人不知所措，把戶頭中畢生積蓄51萬多元(新台幣，下同)全提領出來交給假檢察官，最後才發現是騙局一場。前台灣「行政院」秘書長林益世涉貪案爆發後，立即被詐騙集團用作詐騙手段。今年7月，高雄高姓婦人接到假檢察官電話，說她的銀行戶頭跟林益世涉貪案有關，必須交出存款由檢方監管。婦人信以為真，翌日提領出帳戶內的51萬,000元存款，依照對方指示，於住處附近的路口把錢交給相約見面的假檢察官。婦人事隔多日發現受騙，向警方報案；警方根據相關路口監視器影像，追緝過濾涉案歹徒的身份，已查出一名鄭姓男子涉案，將約談追查幕後的犯罪集團。

「立院」決議 核四改天然氣電廠

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，台核四廠爭議不斷，「立法院」經濟委員會29日決議，要求「經濟部」規劃將核四廠改為天然氣發電廠。這項提案係由國民黨「立委」丁守中提出，並獲得在場朝野「立委」的一致支持。

台電要求將「全面規劃」字眼改為評估可行性研究，丁守中不願讓步，堅持「經濟部」和台電一定要全面規劃將核四廠改為天然氣發電廠，後來經濟委員會通過決議，並口頭宣示，規劃包含可行性研究。

國民黨「立委」丁守中29日在「立法院」經濟委員會表示，日本福島核災發生之後，各方疑慮加深，他建議效法美國三哩島俄亥俄州的核電廠，雖然將近95%完工，卻在1991年改為火力發電廠。

丁守中說，核四以後還有很多費用要支出，根本就是無底洞，且台北市距離核電廠僅二、三十公里，萬一發生核污染，後果難料。

「經濟部長」施顏祥表示，改裝工程很浩大，不是簡單的事情，包括要評估天然氣的來源、環評問題和電價等等，何況天然氣電價比核電貴了許多，「經濟部」還要仔細評估。

對此，台電憂慮，一旦核四由核能發電改為天然氣發電，不僅發電機組要更動，燃料成本更是差很大，恐將增加電價調漲壓力。



台灣龍門核電廠。

寶島快訊

邱毅「鬧」陳菊遭起訴

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，「前立委」邱毅上電視節目指高雄市政府在市長陳菊任內，很多人向企業收紅包，企業家都不去高雄投資；土地檢署認為，邱毅以「指桑罵槐」手法批評高雄市府，實際上是打擊政治立場不同的陳菊，29日依誹謗罪嫌起訴。檢察官認為邱毅在事實明確下否認犯行，顯無悔意；又不思其獲媒體長期發言機會，對社會大眾影響力甚高，僅求打擊政治主張不同的高雄市政府陳菊，以言論自由為盾，以破壞政府令譽為劍，惡性甚深，破壞社會秩序甚鉅，建議法官從重判刑。高雄市政府原控告邱毅侮辱公署，但檢方認為邱毅未辱罵陳菊，非侮辱公署，改依誹謗罪嫌起訴。

下車未熄火 寶馬夾死車主

香港文匯報訊 據中社社報，新北市林口區一名車上意欲的檳榔批發商，29日凌晨駕駛寶馬740i房車停進自家車庫，疑因下車未熄火，轎車順著車庫5度緩坡向下滑動，重達1,825公斤車體將他夾困在車身與牆壁間。半小時後，其妻返家驚見，全力搶救未果，警消到場破壞車體才將他拉出，但送醫不治。對於這宗車子夾死車主的意外，也讓警方感到離奇。

警方調查，這名經營檳榔批發的富商毛春棟，住在林口區仁愛路一棟3層樓透天豪宅。據熟悉此款車種的警員表示，寶馬740i只要熄火就會自動跳到P檔(停車檔)，車輛不會移動，這名富商當時應未熄火。警方已請寶馬車廠將該輛寶馬740i行車電腦拆回鑒定，以釐清意外原因。

滬台航運界合作 第五艘新船交付

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報導) 世界新一代20.6萬噸重噸紐卡斯爾型散貨船「裕日」號，昨日在上海正式命名交付。此船為台灣遠東企業集團旗下裕民航運公司委託大陸最大船廠——上海外高橋造船建造，是滬台造船航運界共同應對當前國際金融危機，攜手共贏的成果。台灣工商團體三三企業交流會會長、台灣海基會前董事長江丙坤夫婦出席了交付儀式，江丙坤的夫人陳美惠還受邀為新船命名。

近年來，大陸的造船業和台灣的航運業都呈現出蓬勃發展的態勢，為兩岸經貿界開展更廣泛、多層次的交流和合作提供了良好機會。「裕日」號是上海外高橋造船廠繼「中華和平」號、「中華富進」號、「中華榮耀」號和「中華先鋒」號之後，交付給台灣航運公司的第五艘船。

台男沒錢娶妻 連兩天同地跳河

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣南投草屯鎮43歲江姓男子因沒錢娶妻在大陸的未婚妻，28日下午，在南投市南崗大橋上跳河，被警方人員拉往；江姓男子29日下午又回到同地點，他趁警方不注意時跳下，卡在溪底的爛泥堆，被警消人員救起，幸好只是腳踝受傷。

南崗大橋約有十層樓深，幸好最近是枯水期水量很少，江姓男子跳下後，卡在溪中爛泥堆裡。他見警消人員，奮勇爬起來，跑了約30公尺，因腳傷不良於行，才被抬上擔架，送往草屯鎮佑民醫院，雖然僅僅擦傷，但他兩度鬧跳河，警方不堪其擾，已交代家屬嚴加看管，以免發生意外。